Classe de 2nde 3 -Lycée Montesquieu

23 Rue du Capitaine Georges Facq
92350 Le Plessis-Robinson
Monsieur Philippe Pemezec

Maire du Plessis-Robinson


3 Place de la Mairie

92350 Le Plessis-Robinson

Le Plessis Robinson, le 8 février 2024

Objet : Demande de changement de nom de rue

Monsieur Le Maire,

Notre Histoire a trop longtemps délaissé les femmes en les invisibilisant ou les en dissimulant derrière d'autres hommes. La cause des femmes est importante et nous tient beaucoup à coeur, à nous, élèves du lycée Montesquieu. Nous pensons qu'il est essentiel de ne pas oublier les noms des femmes qui ont marqué notre histoire ou qui ont tenté de vivre librement comme elles l'entendaient. Ces femmes peuvent être des modèles pour de nombreuses jeunes filles qui peuvent voir en elles des figures d'espoir et de liberté. C'est pourquoi nous pensons qu'il est essentiel de rendre aux femmes de l'Histoire leur dignité et de ne pas les oublier. Cela passe par ancrer leurs noms dans notre imaginaire et dans nos esprits. Aujourd'hui, nous vous proposons de renommer une rue du Plessis-Robinson par le nom d'Hypatie d'Alexandrie.

Il s'agit en effet d'une des rares femmes de l'Antiquité à avoir eu une grande liberté, à bénéficier de connaissances philosophiques et mathématiques poussées. Elle disposait d'une grande influence politique de par sa position d'enseignante renommée à l'École néoplatonicienne d'Alexandrie. Son statut de savante, d'autant plus philosophe, la rend pratiquement intouchable, car s'attaquer à un homme (et en l'occurrence, une femme) d'esprit est considéré comme un crime contre la connaissance elle-même.

Des rumeurs sur elle sont lancées  par un meneur spirituel nommé Pierre, sous l'influence de Cyrille d'Alexandrie, qui cherchent à la discréditer car elle représente une menace pour l'influence de l'Eglise à Alexandrie. On l'accuse de pratiquer la magie et d'avoir ensorcellé le gouverneur qui l'appréciait et qui cessa d'aller à l'Eglise. Son corps fut démembré en 415 par des Chrétiens fanatiques car ses recherches étaient considérées comme sataniques. Cette personnalité est un symbole important de la lutte contre l'obscurantisme, elle est une figure du savoir et nous inspire l'importance qu'il a pour tous.

Hypatie d'Alexandrie fut donc une femme de lettres, philosophe et mathématicienne, qui enseigna à l'École néoplatonicienne d'Alexandrie (école de philosophie), à une époque où Alexandrie était le centre culturel du monde. C'était une femme très admirée de ses pairs car elle brillait par son intelligence, qui faisait partie des rares femmes à pouvoir s'asseoir dans une pièce remplie d'hommes, sans jamais avoir à se sentir inférieure à eux. Tout comme 

Monsieur Le Maire, je vous prie de réfléchir à notre proposition pour pouvoir rendre cet hommage à Hypatie en renommant l'une des rues de la ville, afin qu'il y ait une trace d'elle dans nos rues, qui portent pour la très grande majorité le nom de nombreux  hommes célèbres, et malheureusement peu de femmes. Mettre en avant le nom de femmes célèbres dans nos rues permet à leur mémoire de perdurer dans nos esprits. C'est aussi un encouragement à toutes les jeunes filles qui veulent, comme Hypatie et comme tant d'autres, contribuer au progrès de l'Humanité.

Respectueusement,

Les éléves de 2°3 du Lycée Montesquieu 

